

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN**  
 Egy hóra . . . 50 K Félévre . . . 220 K  
 Negyedévre . . . 110 K Fgész évre . . . 440 K  
**EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA**

**KERESZTYÉN POLITKAI NAPILAP**  
 Megjelenik hétfő kivételével minden na.  
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
**DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.**  
**INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.**

## A forradalmi bűnösök felelősségre vonása

**A katonaság „magyar kir. honvédség” lesz - A katonai nyugdíjasok illetményei**

Budapest, július 6. A nemzetgyűlés mai ülését egy negyed 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. A negyedik bíráló bizottság előadója bejelenti, hogy Gerencsér István képviselőt igazoltnak ismerték el. A Vasadi Balogh György megválasztása ellen tett panasz tárgyában az ügyet a bizottság vizsgálat elé terjeszti.

A munkásbíraskodásról szóló javaslatot harmadik olvasásban elfogadták. Ezután Mózer képviselő a katonai ellátásról szóló törvényjavaslatot terjeszti be, mely a katonai havi-díjasok, árvák és özvegyek illetményeire vonatkozik.

Beszédében kijelenti, hogy mindenki át van hatva azoktól a nemes érzelmektől, amelyek katonáinkat állandóan kísérik. A javaslat a nyugdíjasok régi sérelmét akarja reparálni. A javaslat lényeges újítása az, hogy az utolsó tényleges fizetést veszi alapul és ki akarja küszöbölni azokat a differenciákat, amelyek a régi nyugdíjasok és az új nyugdíjasok között fennállanak. A javaslat XX ik §-a teljesen új lakbérpótléokra vonatkozik.

A javaslathoz Szilágyi Lajos képviselő szólalt fel. Szerinte ez a javaslat kihatással van a tisztikar jövőjére, ettől függ a tisztikar léte, nyugalma és a jövőbeni tisztikar értéke és hatással lesz a polgárok nyugalma is. Ez a javaslat régi adósságunk, amelyet most le akarunk róni, azonban nem teljes, mert hiányzik belőle az a rész, amely a nem hivatásos katonákra vonatkozik. Érdeklődéssel várja a törvényjavaslat második részét is, amely a nem hivatásos katonák ellátásáról szól. A polgári és katonai nyugdíjasok egyforma elbírálását kéri. Határozati javaslatot nyújt be arra nézve, hogy az a haderő, amelyet megalakítunk, magyar királyi honvédségnek nevezessék és a katonák magyar királyi honvédeknek. A javaslatot elfogadja.

Gerencsér István röviden óhajt beszélni, hogy a javaslat minél előbb törvényerőre emelkedhessék. A törvényjavaslatot a párt minden tagja helyesli és nagy örömmel üdvözli, éppen ezért több szónok nem iratkozott fel a párt részéről.

Ezután az általános vitát berekesztik.

Belitska Sándor honvédelmi miniszter röviden reflektál a felszólalásokra. Az előadó méltatása után nem kíván részletesen beszélni. A javaslatot a pártvezérek annak idején részletesen megbeszélték és nem is lett volna értelme, hogy a pártok hosszabban foglalkozzanak a javaslattal mert azt mindkét párt elfogadta. Ami Szilágyi óhajtását illeti, azt technikai okokból nem lehet megcsinálni, mert első sorban a javaslatnak kell törvényerőre emelkednie. Megnyugtatta Szilágyit, hogy minden fontos kérdésben a döntés a honvédelmi miniszter kezébe lesz letéve. A javaslatot általánosságban elfogadták, valamint Szilágyi Lajos határozati javaslatát is.

Ezután következett a javaslat részletes tárgyalása. Szilágyi Lajos javasolja, hogy a 19-ik szakaszt töröljék.

Belitska Sándor honvédelmi miniszter kéri, hogy ezt a kérdést halasszák későbbre, amikor a pénzügyminiszter a polgári nyugdíjasok illetékének ügyét rendezzi, mert azzal ez a javaslat is rendezve lesz.

A katonai ellátásról szóló javaslat előadója a honvédelmi miniszter megnyugtató kijelentésére javaslatát visszavonta. A 20-ik szakaszt szösz szerint elfogadták.

Ezután Windischgraetz Lajos személyes megtámadtatás címén szólalt fel.

Távollétem alatt Balla Aladár a „Pester Lloyd”-ban megjelent cikkemre vonatkozóan azt a kijelentést tette, hogy az általam a függetlenségi és 48-as párt, valamint annak egyes tagjai ellen emelt vádak minden alapot nélkülöznek. Ugyanakkor Ábrahám Dezső az általam előterjesztett adatokat rágalmazásnak és hazugságnak minősítette. Országos úgyról van szó és 25 cikkem célja az volt, hogy azon politikai irányzatot, amely 1918-ban a forradalmat előkészítette, keresztülvitte és amely irányzatnak képviselői most is, ha talán nem is a nemzetgyűlésen, de mégis politikai szerepet játszanak, lehetetlenné tegyem és további működésüket megakadályozzam. Károlyiról és pártjának egyrészéről a forradalom okairól elsősorban 1918 februárjában értesültem, amikor a berlini hadügyminiszteriumban folytattam tárgyalásokat. Károlyi 1917 őszén Svájcba utazott és ott összeköttetésbe lépett az ottan tartózkodó francia közegekkel, azon célból, hogy szolgálatait Magyarország forradalmosítására felajánlja. Figyelmeztetek arra, hogy a német vezérkar éles figyelemmel kíséri a Károlyi-pártból kiinduló mozgalmakat. Arról is említés történt, hogy ezen mozgalomra nézve a megbeszélést Károlyi, Holló és Hock folytatják. Utából hazatérve, úgy a királynak, mint a magyar miniszterelnöknek kötelességszerűen jelentést tettem.

Tudomására jutott a német vezérkar-nak továbbá az is, hogy Károlyi Svájcban tekintélyes összeget kapott akciójáért. Nagy volt azonban a megdöbbenésem, amikor francia részről azzal fogadtattam, hogy nem értik, hogyan juthattak Károlyi és barátai a hatalom birtokába Magyarországon. Károlyi több ízben egyenesen a francia kormányhoz fordult beadványokkal, amelyekben a francia kormány anyagi támogatását kéri a Magyarországon szervezendő defetizmus és forradalmi mozgal-

### A magyar-osztrák viszony

Bécs, július 6. (MTL.) Ma délután nagy ünnepségek között az újonnan kinevezett bécsi-magyar követ Heinisch osztrák köztársasági elnöknek bemutatta megbízó levelét. A köztársasági elnök válaszában szívélyes hangon kijelentette, hogy Magyarország és Ausztria jó viszonyának megtartását fontosnak tartja és annak a reményének adott kifejezést, hogy ez a jó viszony az új követ működése alatt is meg fog maradni.

### Kölera Oroszországban

Páris, július 6. (MTL.) Oroszországi jelentések szerint Oroszország délkeleti részén a kölera járványként terjedt el.

### Az ellenőrző-bizottság Budapesten

Bécs, július 6. Az antant ellenőrző bizottságainak Bécsben állomásozó tagjai Budapestre készülnek. Gosset és Garonne már indulni akarnak, Hallier tábornok családjával egyelőre Bécsben marad.

mak céljaira. Ezen okmányok magyarázatul szolgálhatnának, hogy miért következett be az antant szigorú álláspontja velünk szemben és miért vált lehetetlenné mai napig is a megcsonkított határok megváltoztatása. A ratifikálási ülésen is kifejezésre jutott a francia szélsőséges szocialisták rokonszenve azokkal szemben, akik annak idején a forradalmat előkészítették, végrehajtották, akik a bolsevizmus kezére játszották az országot, akik az ország vitális érdekeinek ellenére a franciák szolgálatába állottak. Ezt tették ezelőtt, és ezt teszik most is Lovásziék és Garamiék.

Amit én itt elmondottam, azok az én saját tapasztalataim és az egész ország színe előtt kijelentem a hazadrulás vádját Károlyi és mindazok ellen, akik őt ezen nemzetrontó árulásában segítették. Csodálatos volna, ha mindezekre, amit én az ország közvéleménye előtt elmondottam, nem követelnék a forradalom bűnöseinek bíróság elé állítását. Csodálkozom, ha mindazokat, akik a Károlyi-féle árulásban és összeomlásban részesek voltak, azok akik a haretéren megcsonkultak, azok akik vagyontuk elveszítették, nyugodtan tűrnék, hogy ezen árulás bűnrészesének neveznék őket, vagy pedig nem követelnék, hogy a hazaárulást megtorlás kövesse.

Balla Aladár személyes kérdésben szólalt fel és kijelenti, hogy Windischgraetz Lajos herceg a „Pester Lloyd”-ban a függetlenségi és 48-as párt tagjai ellen, így Holló és Ábrahám Dezső ellen, habár jóhiszeműleg, de nem elég helyesen beállított adatokat hozott fel.

Bethlen István miniszterelnök: Azt hiszem, hogy a Windischgraetz Lajos herceg, képviselő ur által felhozott dolgok nem olyan természetűek, hogy azokat egy közte és Balla között lefolytatott személyes vitával el lehetne intézni. Ez az ügy országos ügy, mert a képviselő ur a nemzetgyűlés előtt, hazaárulással vádolt bizonyos köröket, megnevezett egyes férfiakat, és azokkal szemben a hazaárulás vádját emelte bizonyítékok alapján. Ebben az esetben nézetem szerint kötelessége a kormánynak, hogy felszólítsa a képviselő urat, hogy hozza a kormányt abba a helyzetbe, hogy ezen férfiakkal szemben a törvény szigorával járasson el. (Élénk helyeslés.)

A kormány nem akar foglalkozni azzal a váddal, amelyet Balla Aladár éppen Windischgraetz herceg ellen hozott fel, de Windischgraetz Lajos hercegnek rendelkezésre kell bocsájtani azokat az adatokat, amelyek rendelkezésére állanak, a kormánynak átadni, mert a kormány komoly megfontolás tárgyává fogja tenni azokat, hogy azon férfiakkal szemben, akiket megnevezett, a törvénynek legmesszebbmenő szigorával járjon el. (Élénk helyeslés és taps.)

Haller István személyes kérdésben kér szót. Ismételtén hallotta és olvasta azt a hazugságot, hogy ő háromszor tett volna esküt a nemzeti tanácsnak.

Én azonban nem tettem egyetlen egyszer sem esküt és fenntartom Drózdly Győzőnek állítólagos nagyszámu tanuinak ellenére is azt, amit most mondtam. Akkor voltam a nemzeti tanácsnál először, amikor jelentették, hogy a katolikus népszövetség a rend fenntartása érdekében valamit tehet. Másodizben akkor voltam a nemzeti tanácsnál, amikor követelték, hogy a katolikus népszövetség vezetője jöjjön le és hivatalos formában ajánlja fel

támogatását. Harmadikban pedig egyáltalában nem voltam a nemzeti tanácsnál.

**Windisehrantz** Lajos herceg kijelenti, hogy a mostani felszólalását úgy értette, ahogy azt a miniszterelnök beállította.

**Huszár** Károly: Haller barátom és néhány képviselő társam a Katholikus Népszövetség vezetőségének tisztviselői voltunk. Mi a forradalom idején azért maradtunk meg állásunkban, mert nagy anyagi érdekek és annak a nagy szervezetnek óriási erkölcsi ereje volt reánk bízva. Ettől reméltük, hogy a város rémuralom után feltámad a keresztény Magyarország. A Katholikus Népszövetség érdekében én tettem le az esküt, mert meg kellett mentenünk, hogy a rovd fenntartására erkölcsi erejével segítségül lehessünk. Amikor Drózdly azt állítja, hogy Haller tette le az esküt, vagy jóhiszeműen tette, vagy olyan eszökkel dolgozik, amellyel tisztességes ember nem szokott dolgozni. (Élénk helyeslés és taps.)

**Elnök:** Drózdly képviselő ur azt mondta, hogy: „Az én szavahihetőségem semmi? Ez piszkosság!” Ezért kénytelen vagyok rendutasítani a képviselő urat és nem fogom tűrni, hogy a nemzetgyűlés színe előtt ilyen hangon szóljanak. (Általános helyeslés.)

**Drózdly** kijelenti, hogy őt becsületében támadták meg és ezért kénytelen minden eszököt igénybe venni.

**Elnök:** A becsületet mindenki csak becsületes fegyverrel védheti meg. (Általános helyeslés.)

**Elnök** ezután 5 perc szünetet rendelt el és napirendi indítványt tett.

Szünet után áttérnek az interpellációkra. **Kószó István** a szegedi fogda ügyében intéz kérdést a belügyminiszterhez.

**Ráday** Gedeon megnyugtató válasza után szintén ő interpellál az ujszegedi szerb megszállás alatt lévők helyzetéről. Interpellációját a pénzügyminiszterhez intézi, hogy hasson közbe a megszállóknál, hogy a magántulajdont képező kertekben termő virágokat vámmentesen hozzassák át.

Az interpellációt kiadják a pénzügyminiszternek.

**Perlak** György interpellálja a külügyminisztert a baranyai állapotok ügyében s elpanaszolja az ottan uralkodó állapotokat. A baranyai képviselők egész adathalmazt hordtak össze a külügyminiszternek, hogy azokat használja fel és igyekezzék a pécsiék helyzetét javítani. A külügyminiszter úgy nyilatkozott, hogy a kiürítés rövidesen meg fog történni. Sajnos, azt tapasztaljuk, hogy Baranyában nem mutatkozik ennek a jele és ismét történnek letartóztatások. Interpellációjában kéri a külügyminisztert, hogy hajlandó-e a kiürítés érdekében mindent megtenni és az ottani állapotokon segíteni.

Interpellációját kiadják a külügyminiszternek.

**Henczer** István kéri a külügyminisztert, hogy az utlevelek kiadásának megkönnyítése érdekében járjon közbe a külföldi misszióknál.

Az interpellációt kiadják a külügyminiszternek.

Az ülés vége 3 órakor volt.

### A belgrádi merénylet

**Belgrád**, július 6. (MTI) A szerb régens ellen elkövetett merénylet ügyében újabb letartóztatások történtek. Stoic vallomásaiban elmondta, hogy először Juhász József dobott volna bombát, utána ő és végül Marinkovits. Számos idegent fogtak el Belgrádban, köztük **Kun Béla egyik tisztjét is**, akinél kompromittáló iratokat találtak és aki már hónapok óta Belgrádban tartózkodott.

**MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER CSAK KERESZTYÉN LAPOT OLVAS!**



## A magyar-cseh tárgyalások

**Prága**, július 6. (MTI) A budapesti magyar-cseh tárgyalásokat egyelőre befejezték és augusztus első felében folytatják. A tanácskozás a kereskedelmi szerződés kérdésében jelentékenyen előrejutott. A vasutak kiépítésére vonatkozó egyezményről és kiviteli korlátozások megszüntetéséről a tanácskozások augusztus végéig terjedő provizoriumig jutottak, amely Csehország részéről való szén- és kokszzállításokra, Magyarország részéről pedig élelmiszer szállításokra vonatkozik. A végleges egyez-

ményt augusztusban megkötik. Ennek előfeltételei magyar részről csak az aratás befejezése után lesznek meg.

**Prága**, július 6. (MTI) A Prágában folytatott magyar-cseh tárgyalások első szakaszát július 2-án befejezték. A tárgyalások kölcsönös követelések és adósságok kiegyenlítésére, betétek kiadására, takarékpénztárak fizetésére, valamint háboru előtti államadósságokra vonatkoztak. Végleges megegyezésre egyelőre még nem jutottak.

## NAPI HIREK

### Honvéd

elnevezést kívánnak a magyar király katonáinak a nemzetgyűlésen és nincs az országnak egyetlen embere, aki ne venne örömmel tudomást erről az akcióról. Honvédeknek akarjuk hívni a magyar katonát azok, akiknek szeme előtt a világháború nagyszerű magyar honvéde lebeg és akik nem felejtik azt el, hogy mi volt a magyar honvéd a harcúton, mi volt a Dobberdön, mi volt az orosz hómezőkön, mi volt a Kárpátokban és mi volt mindenütt ott, ahol katonai vitézségről, erényről és becsületről volt valaha szó. A magyar honvéd neve ismeretes és tisztelettel követelő ma az egész világ előtt, s nem hihető, hogy találni ma olyan magyar embert, aki ellenezné ezt az elnevezést... Honvéd legyen a neve annak a magyar katonának, aki hivatva van arra, hogy megmentse a meggyalázott magyar becsületet, visszaszeresse a magyar fegyverek évezredes régi dicsőségét és visszavívja a magyarnak ezeréves nagy és szabad hazáját...

— **A főispán hivatalában.** Miskolczi Lajos főispán, aki kedden délután álmosdi birtokára utazott, ma reggel érkezett vissza Álmosdrol s délelőtt már hivatalában van.

— **Installációs közgyűlés.** Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága Miskolczi Lajos főispán beiktatása alkalmából szombaton délelőtt 10 órakor a Városháza közgyűlés termében rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozatán a belügyminiszternek Hubert Ottó főispán felmentéséről és Miskolczi Lajos június 19-én kelt kormányzói kinevezéséről szóló miniszteri leirata szerepel. A tárgysorozat után Miskolczi Lajos újonnan kinevezett főispán eskütétele következik.

— **A debreceni Patronage-egyesület** gyermeknap-rendező bizottsága tisztelettel felkéri mindazokat, akiknél még gyűjtőív van, hogy azt még a mai nap folyamán kvetlenül hozzák vagy küldjék el még őrösen is a pontos elszámolás megejthetése végett Somossy László Patronage-egyesületi ellenőrhöz.

— **Ma érkezik vissza a h. polgármester.** Csóka Sámuel h. polgármester, aki tudvalevőleg Budapesten hivatalos körúton van, ma délután érkezik vissza a fővárosból.

— **Szabolcsvármegye az installációs közgyűlésen.** Tegnap délelőtt Szabolcsvármegye törvényhatósági bizottsága értesítette a város közönségét, hogy a szombaton tartandó installációs közgyűlésen Szabolcsvármegye **Virányi Sándor** vármegyei főjegyzővel képviselteti magát.

— **Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei:** Felszólítjuk azon tagjainkat, kiknek birtokában kedvezményes cipő-utalványok vannak, hogy az őket megillető kedvezményes cipőket f. hó 15-ig annyival is inkább váltsák ki, mert ez időn túl nem leszünk abban a helyzetben, hogy tagjainknak ebbeli igényeiket kielégíthessük, mivel a kedvezményes cipő osztás határideje amugy is régen lejárt.

### A liszáninenni ref. egyházkerület gyűlése

**Miskolczi** július 6. Ma délelőtt 9 órakor tartotta meg közgyűlését a liszáninenni református egyházkerület dr. Révész Kálmán püspök és Dókus Ernő főgondnok elnökletével. Dókus Ernő sajnálattal emlékezett meg arról, hogy az egyházkerület egyes részei a trianoni békeszerződés következtében idegen uralom alá kerültek. Révész Kálmán püspök az egyházkerület legutolsó esztendejének jelenségeivel foglalkozott. Méltatta a hitélet emelésének módjait és szóva tette, hogy a sárospataki református jogakadémia ezentúl nem részszül államsegélyben, ami egyértelmű volna megszüntetésével. Hangsúlyozta, hogy a jogakadémia megszüntetését az egyházkerület semmi körülmények között nem engedheti meg, mert az eddigi védőbástyája volt a református szellemnek. A kultuszminiszter rendelkezését azonban nem lehet megváltoztatni, mert Csonkamagyarország nem bír el négy egyetemet s ezeken kívül még számos főiskolát. Saját erejéből az egyházkerület a jogakadémiát fenntartani nem tudja, ezért azt ajánlja, hogy az egyházkerület lépjen érintkezésbe a konventtel és a máramarosszigeti, sárospataki és kecskeméti református jogakadémiák egyesíttessenek, olyképpen, hogy az Sárospatakon állíttassék fel. Az egyházkerület a javaslatot egyhangú lelkesedéssel magáévá tette.

### Határkiigazítás

**Sátoraljaújhely**, július 6. (MTI) Tekintettel a trianoni béke kísérő levelére, a magyar kormány minden előkészületet megtesz, hogy a határkiigazító bizottság elé a kellő adatokat benyújtsa és ezért **Csáky Imre** gróftól **Cholnoky Jenő** társaságában kiküldte a határokat, hogy bejárják a demarkációs vonalat adatgyűjtés céljából. Gróf Csáky Imre erre vonatkozólag a következő kijelentést tette: Kiküldetésünk lényegéről részletesen nem nyilatkozhatom, azt azonban a leghatározottabban kijelenthetem minden elterjesztett hírrel szemben, hogy magyar városokat és területeket megszállott területeken lévő városokért és területekért elcserepni nem fogunk. — **Nem csereüzletet akarunk kötni, hanem az elszakított területekből óhajtunk a jog és igazság alapján területeket visszakapni.**

### Orosz-japán harcok

**Kopenhága**, július 6. (Bud. Tud.) A bolsevikiek megtámadták Kelet-Sibériában a japán csapatokat. Komoly csatározásokra került a sor. Hír szerint Brussilow valamennyi vörös csapat főparancsnoka lett és hadseregparancsnok szölija fel a katonákat hazájuk megvédésére.

### A béke végrehajtása

**Páris**, július 6. (M. T. I.) A nagykövetek értekezlete foglalkozott azokkal a kérdésekkel, amelyek a trianoni szerződés küszöbön álló életbelépése és a versaillesi, valamint a saint-germaini szerződés végrehajtása alkalmából felmerülnek.

**KOROS SÁNDOR**

GABONAKERESKEDELM IRODÁJA  
DEBRECZEN, Hunyadi-utca 18. sz.  
TELEFON 11-51.

**F O G L A L K O Z I K** mindenféle nyersternények: buza, rozs, kétszeres árpa, zab, tatárka, köles, tengeri, lencse, borsó, olajmagvak, zöldségfélék, burgonya, stb. vételével és eladásával vagon-telekben és kisebb telekben is.

Megkeresésekre, ajánlatokra azonnal válaszolok, esetleg a helyszínre is rögtön kiutazom!

**Térzene.** F. hó 7-én, csütörtökön d. u. 6 órakor kedvező időjárás esetén a katonazenekar az alábbi műsorral térzenét tart a Szt. Anna-utcai gimnázium előtt. A közönség határozott kívánságára a műsoron szerepel Nöth Antal katonakapitány néhány gyönyörű saját szerzeményü indulója, melyeknek hangszerezését oly kitűnően eszközölte, hogy az nem hagy semmi kívánnivalót maga után. Valóságos zenekar által előadva a legnagyobb zenei élvezet. Műsor: 1. Magyar katonák indulója, hangszerezte Nöth Antal. 2. Hamburgi mazur. Granadó D. 3. Trovatore. Verdi. 4. Goldschmied Hämmerlein. Pálfi. 5. Ezred-induló. Nöth A. 6. Tisztikar-induló. Nöth A. 7. Huszár-induló. Nöth A. 8. Wolff ezredes-induló. Nöth A. 9. Diendorfer ezredes-induló. Nöth A. 10. Csárdás induló, hangszerezte Nöth A.

**Eragadták a lovak.** Tegnap délelőtt Rózsa Bálint 42 éves tiszafüredi lakos szekere Debreceenbe igyekezett. Utközben a város határában a szekere elé fogott tüzes paripák megbokrosodtak s a szekeret elragadták. A vágató szekérből Rózsa Bálint kiesett és súlyos belső sérüléseket szenvedett. Rózsa eszméletlen állapotban szállították a kórházba.

**A jövedelmi és vagyonadó összeírása.** A pénzügyminiszter tudvalevőleg elrendelte az 1920. és 21. évi jövedelmi és vagyonadó összeírását. Erre vonatkozólag a pénzügyigazgatóság megkereste a várost, hogy alakítsa meg az összeíró-bizottságot, amely két tagból és egy pénzügyi főtitviselőből, mint elnökből áll. A bizottság számára helyiségről a város tartozik gondoskodni és az összeírás költségeit is az viseli.

A pénzügyigazgatóság, tekintettel arra, hogy a kivetés úgy az államnak, mint a város közönségének egyaránt nagy fontosságu érdeke, kívánatosnak tartaná, hogy kerületenként egy-egy bizottságot állítsanak fel. Ezekbe oly egyéneket választanának be a mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi érdekeltégek és az értelmiség köréből, akik a kerület közönségének személyi, vagyoni és jövedelmi viszonyaival tisztában vannak és így az adókető bizottságnak segítségére lehetnek.

**A kézre került zsebtolvaj.** A debreceni rendőrség tegnap délelőtt letartóztatott egy magát Weigand Péternek nevező zsebtolvajt. Ez az állítólagos Weigand ismeretlen társával együtt a Nyiregyházáról Debrecen-felmenő vonaton zsebtolvajlásokat követett el többek kárára; így Both Erzsébet kállósemjéni lakos retiküljét is ellopta a benne levő iratokkal és ismeretlen mennyiségű pénzével együtt. A debreceni rendőrség most felkéri azon Hajduhadházon fel- és a csapókereti megállónál leálló állítólagos vasutast, aki alnát szállított, hogy panasztétel végett haladéktalanul jelentkezék a rendőrség I. em. 61. sz. szobájában.

**A postai szolgálat és az aratás.** A kereskedelemügyi miniszter a földművelésügyi miniszter kérésére — tekintettel a közeli aratásra és ez alkalommal beállható zavargásokra — utasította a postahivatalokat, hogy a szükséghez képest a szolgálati időn kívül is tartsanak szolgálatot.

**Leesett az álványról.** Csonka István Szondi-utca 6. szám alatti napszámos tegnap az Arany János-utcai sörház álványán dolgozott. Munka közben leesett és súlyos belső sérülésekkel eszméletlenül terült el az utca közepén. A megsérült napszámost szállították a kórházba.

**Kettőszáz korona jutalmat adok** a becsületes megtalálónak, ha folyó hó 5-én este 7-8 óra között elveszett, zsemle-sárga színű, szálkás, szőrű, fejének jobb tékáján bab nagyságu szőrtelen foltról felismerhető. Kormos névű, taeskó (Dachshund, borzeb) kutyámat Hunyadi-utca 5. sz. alatt 8 nap alatt átadja. Ugyanannyi jutalmat adok annak is, aki 15 nap alatt nyomra vezet. Unger József dr ügyvéd.

**Menekültek figyelmébe.** Az elmúlt iskolai tanévben a hivatalból használatra kölcsön kapott tankönyveket e hó 9-én délelőtt 9 órától kezdődőleg be kell adni. Az ezt elmulasztók semminéven nevezendő segítyt innen továbbra nem kapnak. Menekültügyi kirendeltség.

**Tilos a dohánysempészes.** A pénzügyminiszter ismételten felhívta a városi hatóságot, hogy a dohánysempészes akadályozza meg. Most a város figyelmezteti a dohánytermelőket, hogy a dohánysempészes a legszigorubb büntetés terhe alatt tilos és adott esetben a tilalom ellen vétőkkel szemben a törvény szigorával fog a rendelkezésnek érvényt szerezni.

**A szociális missziótársulat működése.** A szociális missziótársulat 5-én tartotta közgyűlését, amelyen ismertették a társulat ez évi működését. A szegénysorsu iskolásgyermekek, főként a menekültek ebédell és ruhával való ellátásáról az anya és eszesemővédelmi osztály gondoskodott. A népgondozó osztály a szegénysorsuak ügyes-bajos dolgait intézte el és résztvett a siketnéma és árva gyermekek karácsonyának rendezésében. A kórházak és fogházak látogatásában, valamint a betegekéről való gondoskodásban is szép eredményt ért el a szakosztály, amely egy cipőjavító tanfolyamot is rendezett intelligens egyének számára.

Az ifjúsági leánysoport ünnepélyek és böjti délutánok rendezésén kívül a szociális és charitatív munkában is eredményesen vett részt.

A pénztári jelentés után Rónay Paula missziós nővér tartott lelkes hazafias beszédet, végül Lindenberger János dr prépost kérte a társadalomtól a gyermekek szeretetteljes felkarolását, mert nemzetünk jövőjét a jól nevelt ifjúságban látja.

**Pályázati hirdetés.** A debreceni Casino Kazinczy-alapítványa 1921. évi pályatételül kitézetett: A kommunizmus bírálata. (Aristophanes Nők uralma és Madách Phalanster-jelenete alapján.) Jutalma: I. díj 1000 K, II. díj 400 K. A pályázaton kizárólag a debreceni tud. egyetem hallgatói vehetnek részt. A pályaművek jelíggel levelekkel együtt 1922 január 31-ikéig a ref. kollégium igazgatóságához nyújtandók be, honnan bírálat végett a Casino elnökségéhez fognak áttétetni. Debrecen, 1921 július hó 5. Pokoly, rektor.

**Az Ébredő Magyarok Egyesületének** II. kerületi alakuló közgyűlése csütörtökön, július hó 7-én délután 6 órakor tartja Péterfia-utca 76. szám alatti helyiségében. A tagok teljes számban való megjelenésre kértnek. — A II. kerületi szervezőség.

**A debreceni kereskedelmi és iparkamara** érdekeltége tudomására hozza, hogy a jelenleg érvényben levő vasuti szállítási póthatáridők a következők: Kocsirakomány gyorsárakra és élőállatokra minden megkezdett 200 km. után hat (6), kocsirakomány teherárakra minden megkezdett 400 km. után tizenöt (15), gyorsdarabárú küldeményre öt (5) és teherdarabárú küldeményekre tíz (10) nap az érvényben levő fuvarozási határidőkön felül.

**A Rose nyelviskola** előadásait a változó időjárás következtében egyelőre ismét városi helyiségében (Széchenyi-utca 42. szám) tartja.

**Óriási fellúnést keltett** a vasárnap délelőtti ballet matiné az Urániában, hogy ezt közkívánatra szombaton este fél 8 órakor megismétlik. Jegylovétel az Uránia pénztáránál délelőtt 10-12-ig.

## A magyar zene mellőzése

Debrecen városa méltán büszke lehet arra az elhatározására, amellyel 1918-ban külön tanszéket állított fel zeneiskolájában a magyar zenének. Az első volt, aki át tudta érezni, milyen szorosan integráns része a nevetve síró magyar zene nemzeti kultúránknak és első volt az országban, aki nem habozott és vonatkozott hivatalos keretek között odaállítani őt a kulturális tényezők közé...

Annál fájdalmasabban érint tehát bennünket az a hír, hogy a Városi Zenede nem méltányolja ma megfelelőképpen a magyar zene nemzetpolitikai és társadalmi fontosságát és nem részesíti őt abban a gondozásban, amint valóban megérdemelné. A Zenedében ma is az a mindennapi élet által régen megeáfolt ferde felfogás uralkodik, hogy a magyar zene rontja

a növendékek művészi hajlamait. — Ennek megfelelően a Zenede csak *mellékantidgyként* kezeli a magyar zenét és nagyon kevés súlyt fektet arra, hogy az iskolából kikerülő növendékek a magyar kultúra ez integráns részében minél alaposabb kiképzést nyerjenek. Ma kevés kivétellel csak kezdők vesznek órát a csodálatos varázsu magyar zenéből, s természetesen, hogy nem tudnak olyan eredményt felmutatni ami a magyar nemzeti irányu művelődés szempontjából feltétlenül kívánatos volna.

Nagyon érthető ilyképen az is, hogy a Városi Zenede magyar zenei tanszékének kiválóan képzett első tanárának, dr Szilágyi Imrének kedvét szegte a bűbajos magyar muzsika további oktatása és a városi tanácshoz a pár nappal ezelőtt intézett beadványában tanszékéről lemondott.

A tanácsnak azonban nem szabad felvállról könnyedén venni a magyar zene tanszékének ügyét, hanem minden lehetőt el kell követnie, hogy az internacionális muzsika mellett a magyar melódiák is kellő megbecsülésre találjanak a csapóutcai zenepalotában. És nem szabad figyelmen kívül hagyania, hogy Szilágyi Imre dr olyan kiváló érték ezen a téren, akit elveszíteni igazán nagy kár volna a nemzeti kultúra szempontjából...

## Protestáns tábort püspökség

A „Honvédelem” c. katonai hetilap legutóbbi száma arról értesül, „hogy a közeljövőben megvalósul a nemzeti hadsereg protestáns tábort püspökségének szervezése, melynek felállításához a minisztertanács elvben már régebben hozzájárult”.

„Pudni kell ennél a kérdésnél először is azt, hogy protestáns tábort püspökség eddig hadseregünkben még nem volt és így ez olyan újítás, amely a magyarországi protestáns egyházak egyik régen hangoztatott sérelmét fogja orvosolni. Mert akármilyen szalalékos tulsulyban voltak is a régi egységes hazában a katolikus katonák a református és evangélikus rész fölött és bármennyire indokoltak látszott volna is az, hogy az uralkodócsalád házivallása mintegy az egyes felekezetek közül a hadseregben a legfőbb haduri jog alapján vezetőszerpet töltön be, — az már semmiképpen sem volt méltányos, igazságos és egyenlő eljárás, hogy a kisebbségek a maguk istenadta jogaikhoz hasonló mértékben hozzá ne juthassanak. Éppen ezért a mai keresztény egységes kormányzatnak s magának a református államfőnek és hadurnak elévülhetetlen érdeme lesz, ha ezt a bántó visszasságot megszüntetik és a rendezesített katolikus tábort püspökség mellé a protestáns főpapi állást is megszervezik.

De másodszor és főleg a hitélet nyeresége szempontjából örülünk e tervezett állásnak. Régi hadseregünk szelleme általában is, de különösen vallási szempontból is rendkívül megrömlött 1918 őszén és telén, a forradalom és a kommunizmus pusztító hatása következtében. A mámoros és kőtyagosfejű Linder boldogombája valóságos erjesztő méreggé változott és a mi fegyelmzett, hősi, le nem győzött hadseregünkben garázdálkodó, pipogya, szaladnitudó vörös, borkabátos esceselék lett két évvel ezelőtt, amihez legeslegtávolabb állt az isten tiszteletének és imadásának a legkisebb megnyilvánulása vagy érzése. Igazi héroszi vállalkozás volt két évvel ezelőtt, olyan körülmények között egy nemzeti hadsereg eszméjének a kitermelése és az eszmének tényfé fogantatása.

De megtörtént és megvan, úgy, hogy ma áll a mi egyetlen és legfőbb erősségünk: a magyar nemzeti hadsereg. Ezzel a nemzeti hadsereggel — ne felejtjük soha a kormányzóknak amaz örökké igaz szavait, — áll vagy bukik Magyarország. De mi ugye állni akarunk és állni is fogunk. Ezért mindent meg kell tenni, ami nemzeti hadseregünket erősíti, növeli, gyámolítja. S ebben a minden megtevésben a legelső helyen áll katonáink vallásos érzésének kellő, szükséges, állandó, szakértő gondozása. Mert ne gondoljuk, hogy a mannlícher puskák közt, a délceg paripák hátán, a dörgő ágyuk mellett, vagy akár a síkló repülőgépek vészes ülésén nem kívánja a férfi az istent. Sőt ott ismeri csak meg igazán az ő

szellemi, lelki, legfőbb Hadurának figyelmét, irgalmát, szeretetét. Azok, akik kint voltunk a frontokon és annak idején együtt szenvedtünk és lelkesedtünk, ártunk és véreztünk magyar testvéreinkkel, mi tudjuk és bizonyítjuk, hogy áhihozott ott mindenki, még az azelőtt visszapogányosodott, keresztetlen lelkű katona is az égi mannakra, egy-egy imádságra, egy-egy vigasztaló prédikációra, egy-egy közénklésre. Nem kell, nem szabad hát paragon és miveltlenül hagyni ezt a szépséges és áldott mezőt, ha munkába kell azt venni minden vonalon teljes erővel és felfokozott készséggel. Azért adják meg annak feltétlen lehetőségét, hogy minden katona a maga hite szerint társalag-hasson Jézussal és a maga egyházának szertartásai között elégítse ki vallási szükségleteit.

Ezen szempontból a legmelegebben üdvözöljük a protestáns tábort püspökség megvalósítását és nem azt keresgetjük, hogy miért kell azt megszervezni, hanem inkább talán azon csudálkozunk: miért is nem csinálták azt már meg réges régen? Az illetékes ténylezők hazafias kötelességére vár az illető protestáns püspök személyének kellő megválasztása, mert ennek működésétől sokat, igen sokat remélünk.

## SZÍNHÁZ.

**Színházak és mozgószínházak közleményei:**  
**Rác Ada és Szigeti Jenő vendégfelléptével,** egy szenzációs csodás látványossággal: Halál-séta a színház mennyezetén nagyszabású megnyitó előadás szombaton és vasárnap a **Vigszínházban.**

**Big-Bill-Barry I.** amerikai kalandor történet első részét ma esütörtökön utóijára mutatja be az Uránia 5, 7 és 9-kor.

**Big-Bill-Barry II.** amerikai kalandor történet második részét holnap pénteken mutatja be az Apolló 5, 7 és 9-kor.

**E hét művészi szenzációja Percel Carola** balleteződékeinek vizsgálódásának megismétlése szombaton este fél 8 órakor az Urániában.

## SPORT.

**A házi ezred katonadélutánja és sportversenye.** Nagy előkészületek után fogja a házi ezred tisztikara és legénysége katonadélután keretében sportversenyét megtartani. A pavilon laktanya előtti nagy sporttérén már javában folynak az átalakítási munkálatok s tudomásunk szerint a rendezőség még arról is gondoskodik, hogy vasárnap délután a sporttér és a nézőhelyek öntözés által legyenek portalanítva.

A sportverseny érdeklődést kellő számai mellett a szórakoztató momentumok hatalmas változatossága fogja a közönséget gyönyörködtetni. Lesznek kabarék, virágsátor, gyümölcssátor, hyppodrom, buffet stb. stb. A délután fénypontra egy harcszerű hadijáték bemutatása lesz. Az ünnepség tartama alatt az ezred érdemes zenekara fog hangversenyezni.

Tekintettel arra az előnyösen újító körülményre, hogy talán ez lesz az első alkalom, amikor mindenki által könnyen hozzáférhető helyen fog egy ilyen impozáns ünnepség lezajlani, a katonadélután a közönség nagy érdeklődését fogja kiváltani. A teljes sikert pedig egy, tisztekből álló hatalmas rendező bizottság biztosítja, mely a legnagyobb körültekintéssel fogja kielégíteni kedves emlékü szórakoztatásokkal a város közönségét.

Városunk lakossága hadseregünkkel és annak derék katonáival szemben úgy fogja kimutatni szeretetét, hogyha mindenki megjelenésével fogja pártolni ezt a kiváló alkalmat, amikor egy kellemes délután keretében együtt örülhet házi ezredünk derék katonáival.

A részletes programot és tájékoztatót szombati számunkban fogjuk közölni.

A sportversenyen több értékes vándordíj is eldöntésre kerül. A szétosztásra kerülő díjak nagy részét a „debreceni református Leányklub” gyűjtötte össze nemesszivű agilitással és ajánlotta fel az ezred céjaira.

Tolongság elkerülése végett jegyek folyó hó 8-án és 9-én előre válthatók Antalffy könyvkereskedésében.

**MLSz. tanácsülések sorozata.** 5 rendkívüli tanácsülés kellett ahhoz, hogy a folyó évi bajnokság befejezése s a jövő évre való kiírása megtörténjen. A tanácsstagok csekély kivétellel méltók voltak magukhoz s a mai korhoz. Amely ülésben a tárgya személyes hajszát lehetett belevinni, ott teljes számmal megjelentek. A KSE ügye két ülést 7 órát vett igénybe s a végén hoztak egy határozatot, amelynek indoklása elé kíváncsian nézünk, mert minden szabályalapot nélkülöz Tegnapi, midőn a tulajdonképeni napirend került a tanács elé, a kifizetőt ideben 2 tag volt jelen 7 óra-  
kor bírt csak dr. Jóna Kálmán a tanácsulást megnyitni, mert a határozatképességhez szükséges hiányzó tag akkor érkezett meg az előadó főútkárhelyetessel.

Határozatot hozott a tanács, hogy a jövő évi bajnokságra július 25-ig lehet a nevezést beadni. Pályabér megszűléssel egyetemben maximum 15 százaléka lehet a bevételeknek, de legalább 200 kor. minimum. Mándoki SE. segélykérését a tanács, mint nem taggyűlési nem tárgyalta. A debreceni Máv. TK. tagfelvételi kérelmét pártolólag felterjeszti a szövetséghez. Káldy bejelentette, hogy a vidéki bizottság ígéretet tett, hogy az elmaradt vidéki napért kárpótolja a kerületet. Az igazolásokat en block elfogadta s a jövőben a kerületi nyilvántartást tekintve alapul az eddigi igazolásokra vonatkozólag. Szoboki egyesületeket a kerület pártolására a közpályamagországi kerülethez csatolja. Ezután a svéd válogatott vidéki mérkőzése következett. A kerület kérésével fordul a szövetséghez, hogy a svédet engedje át Debrecennek. Hasonló célból a városi tanács támogatását is kéri. A kerület helyiségének kérdését egy oldották meg, hogy egyelőre hetenként háromszor az „Arany Bika” 16. sz. szobáját veszik igénybe, ami 600 korona kiadást jelent havonta. Nem gondolják, hogy ez mégis túlsok csak azért, mert a helyiség centrumban van? Szükség van egy rendes helyiségre, de vajjon a most választott jobb helyzetet fog-e jelenteni, mint az eddigi helyiség? Kövte hiszik! Pályázatot is írt ki a tanács egy adminisztrációs munkakört betölteni tudó segéderőre. Az ifjúsági csapatok bajnoksági szabályzatát fogadták meg el, majd a benyújtott bizalmatlansági indítványt vetették el, végül tudomásul vette a tanács, hogy a II. osztályú bajnoki döntő mérkőzés 2000 korona deficittel végződött. Ez sem fordulhat elő a 16 § helyes alkalmazása mellett, de a kerület könnyen határoz a kiadások felett, ha nem sportfejlesztésről van szó. A középiskolai s egyéb ifjúsági sport támogatásánál bezárt marokra taláunk.

## A tőzsde

**Zürichi zárótőzsde** jul. 6. (MTL) Berlin 795, Holland 195 20 Newyork 594, London 2215, Páris 4745, Milánó 2497, Prága 790—, **Budapest 220**, Zágráb 380, Bukarest 880, Varsó 37, Bécs 97— Osztrák lebelégy 82.

**Bécsi valuta** jul. 6. (MTL) Márka 980 Lei 1070, Lira 3590, Francia Frank 5760, Svájci Frank 1250, Dollár 729—, Rubel 830, Sokol 975, Angol font 2720, Dinár 1920, Lengyel márka 48, magyar korona 275.

**Kifizetések:** Zágráb 783, Berlin 988, Prága 988, Budapest 273, Olasz 3600, Svájci 12300, Newyork 735, Varsó 48<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Páris 5800, Amsterdam 23900, Bukarest 1075, London 2730, Szófia 700.

**Budapesti zárlat** jul. 6. (MTL) Magyar hitel 1545 Osztrák hitel 595, Angol-Magyar bank 695, Leszámit.

## Apró hirdetések.

### Szőrmével

bélelt városi bunda és békebeli szakett öltöny jutányosan eladó. Cim a kiadóban!

### Páriz Pápai

kétkötetes latin-magyar szótára jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

### Forgács István

művészi  
Bádogos-u.

### Debreczei Gazdák

Bankja Részvénytársaság Kossuth-utca 17. Kölesöket folyósít házakra, — földekre és értékpapírokra Betéteket elfogad, a betétek után kamatot ad. Értékpapírokat és idegen pénzeket vásárol és elad. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbe ad (safe deposit) páncélrekeszeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Felelnek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésére áll.

### Bélyegzőgyár és vésőintézet

PAULÓ I.  
Bathányi-utca 22.  
Telefon 1365.

### Molykár ellen

szörme és tollruhák megőrzését a legnagyobb biztonságban beraktároz KOVÁRY és ALTMANN Piac-utca 42.

### SZÖVETEK,

polgári és egyensapkák különböző katonai felszerelési cikkek július 15-ig minden elfogadható áron kaphatók  
\*oros Sándor  
Helyében Piac-u. 69. szám.

bank 695, Magyar-Olasz bank 300, Jelz. hitelbank 260, Keresk. bank 6150, Pesti hazai első 19200, Borsodmiskolci 2450.

**Valuták.** Napoleon 850—, Angol font 985—, Dollár 265—, Francia frank 2130—, Márka 357—, Lira ———1305, Osztrák kor. 37<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Rubel 47—49, Lei 393—, Sokol 368—, Svájci frank 4300—, Korona dinár ———695, Frank dinár ———695, Lengyel márka ———19.

**Terménytőzsde.** Buza 1000, rozs 730, takarmány árpa 875, tengeri 870, zab 890—, köles ———550 tarka bab 450, új burgonya 550, repace 900. Az irányzat tartott.

**Dollárt** és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesz **Simon György** DEBRECZEN, Kossuth-u. 11.

## Nyilt-ter\*)

Buday Aladár nyug. őrnagy urnak az „Egyetértés” 1921 július 6. számában közölt nyilatkozatára a következőket jegyzem meg:

Az én emlékezetem szerint Nevelítés esendő-őrnagy ural és egy pár vezető gazda társammal szerveztük a lovaspolgárorséget. Fegyvert és löszert magunk vételeztünk fel a rendőrségi palotában működő forradalmi vezetők által kiállított utalvány ellenében a Pavillon-laktanyából. Így a beszolgáltatott fegyverek számára sem emlékezhetik a nyug. őrnagy ur, mert mikor mi ezt az alakulatot szerveztük, el volt foglalva a Bika előtt tartott forradalmi beszédekkel és midőn a forradalom vezető szerepbe juttatta a nyug. őrnagy urat, a már megszervezett polgárorséget akkor vette tudomásul.

Egyre jól emlékszik a nyug. őrnagy ur; én, aki a régi előírások katonai kifejezéseket szoktam meg, abban hibáztam, hogy forradalmi törvényszék helyett hadi törvényszéket emlitettem a vallomásomban.

A fegyverek beszolgáltatására határozottan a nyug. őrnagy urtól kaptam parancsot, de mikor a fegyverek elszámolásával irodájában jelentkeztem, akkor esett szó a belügyi államtitkár rendeletéről. Ez ügyben részemről további polémiába bocsátkozni nem óhajtok.

**Horváth András,**  
tart. honv. huszárszázados.

\*) E rovat alatt a közlöttekért nem vállal felelőséget a Szerkesztőség.

## Gabonagyűjtés Országos Kormánybiztosdnak Debreczeni Kirendeltsége.

1921. évi 2344 szám. Mo.

## Hirdetmény

Ébredő aláírással mai napon névtelen feljelentést kaptam.

Miután a feljelentés konkrét adatokat nem tartalmaz, csak általánosságban van tartva, az eljárást meg nem indítom, mert a vizsgálat kimenetele meggyőződésem szerint nem kétséges, eredményre vezetni nem fog.

Kérem a feljelentőt, amennyiben bizonyítható adatai volnának kéznél, akár személyesen, akár levél kíséretében bocsássa rendelkezésemre, ezeket s a bizonyítékokat is, amennyiben tanuk is volnának azokat nevezze meg. Ez alapon a vizsgálatot nyomban megindítatom.

**GOK. Kirendeltség.**

## Fajborok

12—13 maligandos ó és új, elismert kifizető minőségben, úgy kisebb mint nagyobb tételben kaphatók

**Klobusiczky Géza** monostorpályi szőlőtelepén. Posta, vasút és távírda: Monostorpályi, Biharmegye.

## Vadászterület bérbeadás

Téglás községben gyakorolható vadászati jog **1921. évi július 11-én, délelőtt 10 órakor** Téglás község háznál tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni 1921. év augusztus 1-től 1927. évi január hó 31-ig terjedő hat évi időtartamra.

Árverési feltételek Téglás község-házánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Rühkenőcs, Kreolin, Kénvirág, Kálszappan és mindenféle fertőtlenítő szerek

## „Radikál” patkányirtó szer stb.

Telefon 14-80.

legolcsóbban szereshetők be

Telefon 14-80

**Korzó Drogueria Debrecen, Piac-utca 42. sz.**

## CSURKA „KEGYELET” Temetkezési Vállalat

Debrecen, Kossuth-u. 8. Közössegélyező épület.



Bármilyen temetéseket vidéken is legolcsóbb napi áron a legfigyelmesebb kiszolgálás és személyes felügyelet mellett végez.



Elsőrendű felszerelés.

Dur, nagy választék.